

**К. В. КИСЕЛЕВ**

Председатель Совнаркома  
и Выставочного комитета БССР.

# НАКАНУНЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

По решению Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) Всесоюзная сельскохозяйственная выставка откроется 1 августа 1939 года.

К этому дню готовятся с огромным подъемом колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС Белорусской орденоносной республики. Развернулось мощное социалистическое соревнование имени XVIII съезда за большевистскую подготовку к весеннему севу, за сталинские урожаи, за высокие показатели в животноводстве, за дальнейший расцвет колхозного строя.

Павильон Белорусской ССР на выставке покажет, как большевики превратили старую убогую царскую деревню в цветущую колхозную, советскую, как неузнаваемо изменился облик белорусского крестьянина.

Благодаря неустанной заботе партии, советского правительства и лично товарища Сталина Белоруссия из аграрной полуколониальной царской России превращена в цветущую индустриально-колхозную республику, в мощный форпост социализма на западных рубежах нашей непобедимой родины.

МТС. На колхозных полях работают 8074 трактора, 1185 комбайнов и много других сельскохозяйственных машин.

На основе политического и организационно-хозяйственного укрепления колхозов ежегодно растет зажиточность и культурный уровень колхозников.

Центральный зал белорусского павильона на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке проиллюстрирует текст из письма белорусского народа товарищу Сталину.

«...Расцветает наш край белорусский. Меняются люди и облик земли. И вместо полосок убогих и узких Колхозные нивы, как море, легли».

Центральный зал отобразит все многообразие сельскохозяйственных культур, которые произрастают на землях орденоносной республики. Лен — ведущая техническая культура сельского хозяйства Советской Белоруссии.

Если посевная площадь льна-долгунца в 1913 году составляла 71,8 тыс. га, то в 1938 г. под этой культурой было занято 210,3 тыс. га. В мелких единоличных крестьянских хозяйствах

Колхоз «Новое жыццё», Туровского района, с 600 га в среднем в течение двух последних лет снял по 13,6 центнера с га, а артель им. Володарского, Могилевского района, с 15 га — по 15,3 цент.

Белорусская ССР занимает первое место в Советском Союзе по производству и применению на земельные удобрения сидеральных культур — люпина и сраделды. Посевы люпина, имеющие исключительное значение в подеме урожайности полей, в ближайшие годы будут значительно увеличены. Уже на сегодня Белоруссия снабжает семенами люпина ряд областей Союза. Размножается выведенная Белорусской опытной станцией полеводства безалкогольный люпин.

Одну четвертую часть всей территории Белоруссии занимают болота. До Октябрьской революции они совершенно не осваивались, являясь очагом заболеваемости людей и животных. Болота накладывали свой отпечаток на производственно-бытовой уклад одной трети Белоруссии, так называемого Полесья. Забитый самодержавно-

(589,9 тыс. га) путем улучшения условий поверхностного стока воды.

Прочно освоены приемы осушки болот и возделывание на них основных культур: зерновых, технических, корнеплодов и трав.

Сельскохозяйственные культуры, посеянные на осушенных торфяниках, дают лучшие показатели по урожайности, чем на минеральных почвах. К примеру, колхоз «Чырвоная змена», Любаньского района, получил с каждого гектара ячменя 31 центнер и овса 27 центнеров. Артель им. БОВО, того же района, освоила 1.145 га болот в 1938 г. с 275 га в среднем за последние 2 года по 13,2 центнера зерновых ежегодно.

Колхозы БССР и совхозы увеличили пахотную площадь за счет осушенных торфяников. Эта работа осуществляется в массовом порядке силами самих колхозов.

Кроме того, болота Белоруссии являются неисчерпаемым источником топлива, удобрений, а также сырья для химической промышленности. До революции годовая добыча торфа на топливо по всей Белоруссии составляла всего лишь 14 тыс. тонн. А за один только 1938 год было добыто 2697 тыс. тонн. С каждым годом возрастает вывозка торфа для удобрения полей. В 1913 году торф на удобрения полей вовсе не употреблялся, в 1938 г. колхозами вывезено на поля 8 миллионов тонн торфа. Белорусская ССР богата лесами, имеющими огромное народно-

В сельском хозяйстве БССР с каждым годом возрастает роль и других технических культур, занимавших ранее весьма ограниченное место. Так, площадь под коноплей увеличилась с 15,9 тыс. га в 1916 г. до 24,6 тыс. га в 1937 г. Особенно большие перспективы для развития коноплеводства в БССР открылись в связи с освоением торфяников, на которых конопля дает рекордные урожаи.

Значительное место занимает Белоруссия и по производству семян лугопастбищных трав: белого и шведского клевера, овсяницы, полевицы, эжи сборной и тимофеевки.

Колхозами Белоруссии освоена культура кок-сагыза, дающего натуральный каучук. Ряд колхозов освоил культуру канатника, заменяющего импортный джут.

Белорусская Советская Социалистическая Республика за период социалистической реконструкции сельского хозяйства выдвинулась в число основных районов плодородия и овощеводства. За годы сталинских пятилеток площадь под фруктовые насаждения увеличилась в три с лишним раза. До революции в Белоруссии преобладали мелкие сады. Теперь же в наших колхозах и совхозах имеются крупные сады, достигающие площади 100—200 га. Белорусская антоновка, пенника и другие сорта фруктов высоко оцениваются населением Ленинграда и иных промышленных центров, которых снабжает

За годы второй пятилетки поголовье свиней в нашей республике возросло на 85,7 проц. На каждые 100 колхозных дворов на 1 января 1938 года приходилось 192 свиньи.

В БССР развернута работа по улучшению местной породы свиней. Организованы госплемрассадники свиней крупной белой английской породы. 80 племенных свиноводческих колхозных ферм и 7 племенных совхозов снабжают чистопородным материалом всю республику. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с дореволюционным временем выросло в 1,5 раза.

Видное место в павильоне Белорусской ССР будет отведено достигнутым передовых колхозов, стахановцев социалистических полей, трактористов, комбайнеров, заведующих фермами, бригадиров. На выставке, в частности, будут представлены знатные стахановцы сельского хозяйства тт. Горюхов, Хомченко, Арленкевич, Григоревич, Яковская, Белая и другие.

ЦК ВКП(б) и союзное правительство в своем постановлении об открытии выставки призывают всех колхозников и работников совхозов, МТС, специалистов и научных работников развернуть социалистическое соревнование, чтобы показать достижения не только прошлых лет, но и итоги работ 1939 года.

Мы уверены, что колхозники, работники совхозов и МТС Белорусской ССР еще шире развернут социалистическое соревнование за право участия во Все-